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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA MULTIDISCIPLINAR DE 

PÓS-GRADUAÇÃO EM CULTURA E SOCIEDADE OCORRIDA NO DIA 18 DE AGOSTO DE 

2022.  

Aos dezoito dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, via google meet, reuniu-
se o colegiado do Programa Multidisciplinar de Pós-Graduação em Cultura e Sociedade, sob a coordenação 
do Prof. Dr. Leandro Colling, contando com a participação dos seus membros, a saber: os/as professores/as 
Leandro de Paula, Djalma Thürler, Renata Pitombo, Edilene Matos, Felipe Milanez e a Representação 
Estudantil, Maria São Pedro e Meg Saiara. A pauta, enviada com antecedência e aprovada no início da 
reunião, foi a seguinte: 1. Informes. 2. Aprovação da ata anterior. 3. Processos, requerimentos e 
homologações (desistência de Naira Soares, mudança de orientação de Selma Santiago, entre outros). 4. 
Pedido de pós-doutorado de Rita Gusmão (parecer Leandro de Paula). 5. Recursos Proap (ad referendum, 
síntese em anexo). 6. Edital Seleção discentes (ad referendum - https://poscultura.ufba.br/pt-br/pos-cultura-
abre-edital-para-selecionar-50-novos-discentes ), propostas de ajustes no edital e formação de comissão de 
seleção. 7. O que ocorrer. 1. Informes. Professor Leandro Colling informou da Menção Honrosa para 
Marcelo de Troi no Prêmio Capes de Tese, o aluno foi orientado por ele. Professor Colling informou 
também acerca do Edital de seleção que está aberto e sendo divulgado nas redes com inscrição até 08 de 
setembro. Ele parabenizou às pessoas envolvidas no Enecult que foi um sucesso, bem como teve o apoio do 
Pós-Cultura. Professor Colling informou também que haverá acolhimento do Projeto Integrador para as 
novas pessoas do Programa. Professora Edilene Matos informou do projeto de pesquisa no acervo da ALB 
com bolsas para docentes e discentes com inscrições até o dia 20/08. Meg Saiara informou pela 
representação estudantil que hoje é a última reunião da representação estudantil e os novos alunos estão 
realizando a formação da chapa dos novos estudantes, Meg Saiara também informou que foi gratificante 
estar junto das pessoas do colegiado desejando sucesso para a nova gestão e para o Programa, ela obteve 
manifestações de apreço dos membros do colegiado. O colegiado do Programa saúda Jeilson Barreto que foi 
nomeado pró-reitor de Administração, oportunidade na qual também houve manifestação de júbilo pela 
nomeação do professor Paulo Miguez como Reitor da Universidade, notadamente pelo fato de ele ser 
professor do Programa. 2. Aprovação da ata anterior. Aberta a oportunidade de discussão e votação da ata 
da reunião anterior. Ata aprovada. 3. Processos, homologações. Homologações: tese de doutorado de 
Caroline Barreto de Lima; dissertação de mestrado de Stéfane Silva de Souza Souto; dissertação de 
mestrado de Armando Azevedo de Oliveira. Qualificação de mestrado Igor Souza (José Márcio, Ana 
Carmem, José Roberto Severino); Mestrado Caio Matheus de Sá Telles Martins (Edilene, Beatriz Ferreira 
Pires, José Roberto Severino); Ad referendum Defesa de tese Plínio Rattes (Jose Marcio, Luiz Augusto 
Fernandes Rodrigues, José Roberto Severino, Gisele Nussbaumer, Giuliana Kauark); Qualificação de 
doutorado de Ronei Rocha (Adriano Sampaio, Andre Bonfim, Rita Aragão), Kleber Santos Almeida 
(Leandro de Paula, Edilece Couto, Milton Moura). Mudança de orientação de Selma Santiago do doutorado 
de Messias Bandeira para José Marcio Barros. Processos/requerimentos: Camila Cavalcante Farias 
dilatação de prazo, aprovado. Milene Moura Sampaio dilatação de prazo, aprovado. Geovan Adorno Braz 
solicita novo trancamento, o colegiado solicita documentação comprobatória do seu estado de saúde. Kinda 
Rodrigues solicita desligamento do curso, aprovado. Naira Évine Soares solicita desistência definitiva de 
curso, aprovado. Trancamento de disciplina Mariela Santiago aprovado. Trancamento Paulo Cesar Santana 
de Alcântara Filho, aprovado. Aproveitamento de Seminários Temáticos de Hortência Silva Nepomuceno 
dos Santos, aprovado. 4. Pós doc de Rita Gusmão aprovado mediante parecer positivo do professor 
Leandro de Paula. Novo pedido de pós doc de Pedro Mandagará para com o professor Felipe Milanez, 
professor Djalma Thurler fará o parecer. 5. Recursos PROAP. Professor Colling informou do andamento da 
questão dos recursos do proap e ter a maleabilidade no uso dos recursos. Foram apresentados os dados do 
Proap. Aprovado. 6. Edital e comissão de Seleção. Possibilidade de adendos ao edital sugeridos pelo 
professor Milanez quanto a candidatos indígenas. Professor Milanez expôs os motivos da sua sugestão. A 
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professora Anari Braz se manifestou na reunião acerca das línguas indígenas e sua presença na 
Universidade, da relevância destas iniciativas, teve a palavra também a pesquisadora Arissana Braz. 
Colocado em votação o adendo, aprovado o adendo. Aprovação da Comissão de Seleção: Doutorado 
Leandro Colling, Paulo Fonseca e José Marcio Barros; Mestrado: Regiane Miranda Nakagawa, Felipe 
Vargas, Rita Aragão. Aprovada a composição da comissão de seleção. 8. O que ocorrer. Nossa próxima 
reunião será dia 15 de setembro de 2022. Nada mais havendo a tratar, eu, Marlus Pinho Oliveira Santos, 
lavrei a presente ata, que foi assinada pelo coordenador e pelos demais membros do colegiado. Salvador, 18 
de agosto de 2022.                                                                         

 

Prof. Dr. Leandro Colling 

Coordenador do Programa Multidisciplinar de Pós-Graduação em Cultura e Sociedade 

 


